

時隔四年決賽再遇日本 獲得完勝

國羽第11次奪蘇盃

陳雨菲艱難戰勝山口茜。美聯社



香港文匯報訊(記者曾萍南寧報道)經過一星期的鏖戰,2019年蘇迪曼盃世界羽毛球混合團體錦標賽昨日在廣西南寧閉幕。中國隊(國羽)時隔四年再在決賽與日本隊相遇,雙方均派出最強陣容應戰。在首場男雙以2:0開局首勝後,中國隊於並不佔優勢的女單及男單兩場比賽逆轉局勢,鎖定勝局,第11次捧起蘇迪曼盃。



中國羽隊時隔兩年重奪蘇迪曼盃。法新社



石宇奇在男單比賽以2:1戰勝桃田賢斗。新華社

蘇迪曼盃中日對決戰果

第一場	男雙	李俊慧/劉雨辰	21:18、21:10	遠藤大由/渡邊勇大
第二場	女單	陳雨菲	17:21、21:16、21:17	山口茜
第三場	男單	石宇奇	15:21、21:5、21:11	桃田賢斗

註：中國隊在前

首場男雙,中國隊李俊慧/劉雨辰再遇「老對手」遠藤大由/渡邊勇大,今年4月亞錦賽上,李俊慧/劉雨辰曾在8強賽不敵對手;今次蘇盃賽場再遇,這對中國「雙塔」組合攻勢更猛,日本隊也守得很穩,有時一個球需攻守達十餘拍,令比分陷入拉鋸;但在17平、18平後,中國隊於現場觀眾吶喊助成下,一鼓作氣拿下3分,以21:18取得首局勝利。

易邊再戰,中國隊不僅攻得猛,而且攻得急,有時連攻一個對手7、8拍,沒給日本隊任何喘氣機會,而日本隊似乎也放棄抵抗,李俊慧/劉雨辰最終以21:10勝出。中國隊先得1分。賽後,「雙塔」對自己的表現「相當滿意」。劉雨辰接受記者採訪時說:「我們都在主動進攻,第一局對手咬得非常膠着。當然這個就是大賽,第一局誰能頂住,勝利的天平就更傾向誰。」

石宇奇反勝桃田奠勝

第二場女單,陳雨菲迎戰世界排名第四的山口茜。中國女「一姐」陳雨菲在交手記錄方面沒有任何優勢,昨日,她先失一局,後扳平將比賽拖入決勝局。關鍵的第三局,陳雨菲一度落後5分,但她緊追不捨,令比賽白熱化;門網前球兒幾乎貼着網邊,門邊線敢壓着線打,最終陳雨菲憑借頑強拼搏的精神實現逆轉,為中國隊贏下關鍵1分,令中國隊總比分2:0領先。

第三場是男單對決,中國隊派出石宇奇迎戰日本「王牌」桃田賢斗。在此前與桃田的交手中,石宇奇僅取得一次勝利。昨天開局,石宇奇似乎找不到感覺,一路落後下以15:21先失守第一局。第二局,落後的石宇奇發現左手握拍的桃田其正手存在「弱點」,於是強攻桃田正手,然後找機會變線,調整戰術十分奏效,最終石宇奇連下兩城取勝。至此中國隊3:0零封日本,將蘇迪曼盃再次納入囊中。

據統計,自國際羽聯於1989年創辦蘇迪曼盃混合團體錦標賽至今,30年來,中國已11次奪得冠軍,是奪冠次數最多的隊伍。從2005年開始,中國隊更是奪得六連冠。然而在兩年前的澳洲,中國隊在決賽中意外不敵韓國隊,錯失七連冠。



李俊慧和劉雨辰(右)賽後接受記者採訪。香港文匯報記者曾萍攝



曾春蕾(右)飛抵澳門,隨中國女排出戰世界聯賽。



參加世界女排聯賽的中國女排第二批成員昨抵達濠江。

曾春蕾歸隊：巴西站助新人抗逆境

香港文匯報訊(記者郭正謙)半力出擊的中國女排於世界女排聯賽首站巴西利亞表現未如理想,主帥郎平隨即於澳門站召回主力陣容力爭冠軍,兩名名單均榜上有名的曾春蕾認為首站成績雖未如理想,不過已達到鍛煉新人的目的,對備戰東京奧運會大賽有所幫助。

繼前日朱婷等主力抵達澳門後,曾春蕾、林莉、楊涵玉及胡銘媛等戰罷首站的中國女排成員連同執行教練安家杰及領隊賴亞文亦於昨日歸隊,他們在機場獲得熱烈歡迎,中國女排今早將於澳門綜藝館與澳門青少年作交流切磋,而下午則會出席新聞發佈會見傳媒。

對於主帥郎平強調舊球員要發揮以老帶新的作用,曾春蕾表示認同並認為具經驗的球員要承擔更多責任:「我們這些舊人在各方面都要承擔多一些

責任,在比賽中遇上困難時可通過經驗作出更多承擔。」

對於中國女排「二隊」在巴西利亞站只得到1勝2負的戰績,曾春蕾表示成績雖然未如理想,但能訓練新人面對逆境的能力,已達到賽前目的。

國際排聯世界女子排球聯賽澳門站今晚展開,首日先由比利時對韓國,以及中國對泰國;次日韓國對泰國及中國對比利時;煞科日先由比利時對泰國,尾場中國硬碰韓國。

艾傑臣受國足考察 有望入籍中國



艾傑臣一直是球隊摧城拔寨的重要力量。資料圖片

據《北京青年報》消息現年30歲的上海上港巴西外援艾傑臣已被列入中國男足考察名單,有望以入籍球員的身份代表中國征戰世界盃外圍賽。

據計劃,剛剛重掌國足帥印的意大利名帥納比本周內飛抵廣州後將圈定新一期國足集訓名單。包括上港的艾傑臣、北京國安的李可在內的部分符合「歸化條件」的外援或入籍球員都在納比教練團圈選範圍之內。

艾傑臣於2012年12月以570萬歐元的身價加盟廣州恒大,2016年轉會至上海上港,至今一直保持着良好的競技狀態,是球隊摧城拔寨的重要力量。而從登陸中超至今已在中國內地長期居住超過5年,且此前他沒有代表國際足聯任何會員協會(地區)參加過正式國際大賽。因此從行業規則來看,他已符合國際足聯有關「變更會籍」的條件。這也就意味着,只要他的條件符合中國國籍的有關法律規定,並獲得國際足聯認可,便可獲得代表中國隊參加國際比賽的資格。

香港文匯報記者 陳曉莉

傑志三將他投 朱志光或退幕後

香港文匯報訊(記者黎永淦)傑志周六於足總盃決賽力克冠忠南區,佐迪、列斯奧及林柱機在頒獎台上一同高舉獎盃,3人賽後證實來季蟬過別枝,同時,教練朱志光也有可能退居幕後,會方將於7月公佈新變動。

佐迪及列斯奧是傑志西班牙化的象徵人物,兩人於2010年與丹尼·盧比度及羅沙度一同加盟,多年來為傑志立下不少汗馬功勞,也多次當選最佳足球明星,其中盧比度及列斯奧更先後榮膺香港足球先生。不過隨着年齡增長,兩人在隊中的重要性已大不如前,近年都曾外借友會。周六的決賽,列斯奧也只列後備,佐迪甚至連最後18人名單也不入,比賽中只能在看台上為隊友打氣,難怪賽後感到不是味兒。

兩位老將新一季會轉投曾外借効力的理文,再續隊友緣,至於會否為傑志出戰6月兩場亞協盃,則要視乎「藍鳥」是否願意額外多續一個月合約;至於也具備本地球員身份的林柱機,則承認將加盟「一支有野心的球隊」,亦即是覬覦大小錦標的富力R&F。有出自然也有入,除了尚有半年便入籍的南區翼鋒蘇沙之外,傑志也已簽下東方龍獅洛迪古斯及佳聯元朗基爾頓等,幾位新兵將於7月歸隊,對曼城的表演賽將初試啼聲。



林柱機(捧盃者右起)、佐迪及列斯奧最後一次為傑志高舉冠軍獎盃。香港文匯報記者黎永淦攝



英紐組合奪獨木舟越野跑冠軍

第十一屆動感亞洲獨木舟及越野跑系列賽的首站深水灣賽事於今日上午結束。賽事設有家庭雙人組別及成人雙人隊制,男子成人隊制的全場總冠軍由新西蘭的James Park及英國的Ryan Whelan組成的Your Pace or Mine(上圖)勇奪,完賽時間為1小時29分38秒。而女子組桂冠則落入由美國的Caitlin Johnson及英國的Victoria Walvin組成的For Fun隊手中,成績是2小時10分02秒。

香港文匯報記者 陳曉莉



中外千餘選手挑戰鄭州雙子塔

第三屆鄭州國際垂直馬拉松賽昨在鄭州東區綠地中心雙子塔完賽,吸引了來自坦桑尼亞、津巴布韋、南非等國家和地區的千餘名選手用腳丈量鄭州城市高度,挑戰海拔285米的雙子塔,共64層1,875級台階(上圖)。經過激烈的角逐,個人賽男子組冠軍由薛劍東獲得,成績為9分16秒,女子組冠軍由樊鳳娟獲得,成績為11分06秒。

香港文匯報記者 馮雷 河南報道

長語短說